

Potrivit *New Grove Dictionary of Music and Musicians*, polca a apărut în Boemia în jurul anului 1830 ca un dans rotund și a devenit popular în toată Europa și în America în cursul secolului al XIX-lea. Numele „polka” este derivat din cuvintele cehe pentru „câmp” sau „jumătate”; în alte interpretări, numele se referă la termenul ceh pentru o față poloneză, „polska”, cu referire la cântecele de dans krakowiak pe care boemii le-au adoptat pentru polka lor. Este interesant că „Polka” înseamnă „femeie poloneză” în poloneză.¹



Polca (ceh. polka) – dans popular și de salon de origine cehă. Măsura muzicală 2/4²

*Polka finlandeză*³ este cea mai energică în execuție, cu salturi ușoare și transformări. Dansatorii s-ar putea mișca într-o linie dreaptă, zig-zag sau să se oprească sau să se rotească în jur. Dansul este încă popular astăzi, mai ales în timpul nunților. Aceasta poate fi dansată într-un grup de dansatori sau duet.

Baletul „Esmeralda”, inspirat după romanul „Cocoșatul de la Notre-Dame” al lui Victor Hugo, a fost reprezentat pentru prima dată la Londra, în 1844, eroina fiind interpretată de **Carlotta Grisi**. Coregrafia originală îi aparține lui Jules Perrot.



Balet romantic în acte și scene
Muzica de Cesare Pugni & Riccardo Drigo
Libret de Jules Perrot și Benjamin Lumley

Libretul a fost scris de Jules Perrot, după romanul *Notre-Dame de Paris* de Victor Hugo.

COR

1. *Primăvara din suflet*
Versuri Mălina Tănase
2. Mama

Dirijor, prof. Astanei Ionuț



*Dacă-ncerci să privești
Soarele și luna din povești,
Ce altă dată te-au fermecat
În sufletul curat,
Vei înțelege ce simt și eu,
Va fi lumina în sufletul tău,
Vei începe o nouă zi,
Cu sufletul deschis.
Refren: Cerul senin
Și vocea unui copil,
Iți vor aduce primăvara în suflet
Și un alt destin.*

¹ <https://polishmusic.usc.edu/research/dances/polka/>

² <https://www.anacec.md/files/Abstract-teza.pdf>

³ <http://dir.upsc.md:8080/xmlui/bitstream/handle/123456789/2665/Instruciuni-metodice-Dansul-scenic-popular-POLCA-FILANDEZA.pdf?sequence=1&isAllowed=y>

⁴ <https://www.formula-as.ro/wp-content/uploads/2022/03/toporasi1-sh-7-TFZ.jpg>

Moment sportiv – gimnastele de la CSA "Steaua"



5

Dans ritmic sincron



Disciplină sportivă care presupune nu doar talent, ci și multă dăruire, o pregătire conștiincioasă, stăruitoare, gimnastica a fost dintotdeauna una dintre cele mai reprezentative secții sportive ale Clubului *Steaua*.⁶

COR

Câte țări sunt pe pământ?(fragment din *Rapsodia Română I* de George Enescu)

*De la mare la Carpați,
Noi trăim mereu ca frați!*



Potrivit istoricului Alexandru Stănescu, originea jocului Brașoveanca se pierde în negura timpului, însă se știe că acest dans a fost inventat în Schei și a fost păstrat în cadrul jocurilor strămoșești, fiind unul din cele 6 jocuri pe care junii și tinerii le dansau în public pentru a demonstra că se pot integra în comunitatea adulților.

Ziua acestui dans este pe 15.08.

BRAȘOVEANCA



Jocul a fost răspândit în Brașov, Transilvania și în Țările

Române de către elevii care au venit să învețe în ciclul gimnazial românesc, iar studenții l-au dus în marile centre universitare din România, Budapesta, Viena, Leipzig sau Berlin.

Erasmus + în slujba diversității

Proiectul continuă seria activităților de integrare prin cooperare. În școala noastră, sunt copii care au pierdut spațiul lor cultural, fie din cauza războaielor, fie în căutarea democrației. Au găsit un spațiu în care "a fi audient" a fost primul pas spre graiul românesc. Treptat, ei au învățat limba noastră, iar noi am ascultat povești despre tradițiile, obiceiurile, poveștile și jocurile copilăriei lor. Recuperarea amintirilor ne îmbogățește și pe noi.

Dorim să realizăm o expoziție despre tradițiile și obiceiurile bunicilor noștri, vorbitori de română, engleză, italiană, germană, franceză, ucraineană, cehă, croată, arabă, egipteană, rusă, maghiară, bulgară, sârbă, ebraică, slovacă, tongan(Tonga), filipineză, birmană/birmaneză, poloneză.

Orice proiect începe din dragoste. Dedicăm momentul ființelor pe care le iubim pentru grijă și afecțiune necondiționată. În luna aprilie, veți fi invitații elevilor de nivel primar.

⁵ <https://cugetliber.ro/imagini/mari/1-1668587666.jpg>

⁶ <https://www.csasteaua.ro/sporturi-individuale/gimnastica/>